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DIHIBRIT CAPRAZLAMA

Dihibrit Caprazlama

e ki karakter yonilyle heterozigot olan iki birey arasindaki capraz-
lamaya dihibrit caprazlama denir.

A ve B karakterleri ydnuyle AABB genotipli bir disi birey ile aabb ge-
m notipli bir erkek bireyin caprazlamasi sonucu olusan F, ve F_’in ken-

dilestirimesiyle olugan F, nesillerinin genotip ve fenotip cesit sayisi
ile fenotip ve genotip oranlarini asagdaki caprazlama semalan Gze-
rinden inceleyelim.

Ebeveyn bireyler 9 Oz
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- F,’de genotip cesit sayisi 1'dir. (AaBb)
- F,’de genotip orani 1'dir (%100).
- F,'de fenotip cesit sayisi 1'dir. (AB)
-F,’'de fenotip orani 1'dir.
» F1 bireylerinin kendilestiriimesi (AaBb X AaBDb) ile F2 elde edilir.
» Birden fazla hibrit karakterin caprazlamasinda olasi tim genotip
ve fenotip sonuglarini gérebilmek igin Punnett karesi yontemin-
den faydalanmak gerekir.

» Bu amagla 6ncelikle caprazlamaya katilacak disi ve erkek bireyin
olusturabileceg@i gamet cesitleri bulunmaldir.



Sahip oldugu Olusturabilecegi A o
Bireyin genotipi karakterler gametler PARAF AKADEMI
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-F, degenotiporani (1:2:1:2:4:2:1:2:1) dir.
- F,’ de fenotip cesit sayisi 4’ dir. (AB - Ab - aB - ab)
- F,’ de fenotip orani (9:3:3 : 1) dir.

Homozigot san ve yuvarlak tohumlu bir bezelye ile yesil ve burusuk
tohumlu bir bezelye arasinda yapilan caprazlama calismasinda olu-
san F, ve F,'nin genotip ve fenotip cesitleri ile olasiliklarini bulalim.

(Sari tohum geni yesil tohum genine, yuvarlak tohum geni ise buru-
suk tohum genine tam baskindir.)



A ve B karakterleri yontliyle AaBb genotipli bir disi ile Aabb ge- ’
m notipli bir erkegin ¢aprazlanmasi sonucu, iki karakter yoniyle ¢ ,
PARAF AKADEMI
baskin fenotipli birey (1) ile bir karakter yontiyle homozigot diger
karakter yontiyle heterozigot genotipli birey (lI) olusma olasilik-

lari kactir?

| Il
A) 1/2 1/3
B) 1/4 1/4
C) 3/8 3/4
D) 3/8 1/2
E)y 3/16 3/8

e Labrador kopeklerinde kurk renginin kontrolinde iki farkl karak-
ter etkilidir.

e Birinci karakter siyah veya kahverengi pigmentinin turetimini kont-
rol eder. Bu karakterle ilgili siyah kurk rengi geni (K), kahverengi
kurk rengi genine (k) baskindir.

e ikinci karakter ise killarda pigment depolanip depolanmamisini
kontrol eder. Bu karakterlerle ilgili, killarda pigment depolanmasi-
ni saglayan gen (M), pigment depolanmasini engelleyen gene (m)
baskindir.

e Birlabrador, killarda pigment depolama karakteri yonuyle cekinik
fenotipli ise, ilk karakterin genotipi ne olursa olsun kurk rengi sa-
r olur.

Her iki karakter yonuyle heterozigot olan iki siyah labradorun capraz-
lanmasi sonucu olusabilecek fenotip cesit ve olasiliklanni hesaplayalim.

Pigment uretme karakterini K, pipmenti depolama karakterini ise M
ile sembolize edelim. Bu durumda KK veya Kk genotipli bireyler si-
yah, kk genotipli bireyler kahverengi pigment tretir. MM veya Mm ge-
notipli bireylerde killarda pigment depolanirken, mm genotiplilerde

killarda pigment depolanmaz ve bireyler sari renkli olurlar. Yapilan
caprazlama asagida gosterilmistir.
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e Fenotip cesit sayisi 3'tar. (Siyah, kahverengi ve sari)
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AB genleri bagli AaBb genotipli iki bireyin caprazlama sonuclarini bu-
lahm (Krossing over gerceklesmedigi varsayilacaktir).
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(P kusag)

Genotipler: AABB AaBb AaBb aabb

" Fenotipler :  AB AB AB ab
- Genotip cesit sayisi 3’ tur. (AABB - AaBb - aabb)

- Genotip orani (1:2: 1)’ dir.

- Fenotip cesit sayisi 2’ dir. (AB - ab)

- Fenotip orani (3 : 1)’ dir.
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AaBbCc genotipli bir disi ile AabbCc genotipli bir erkegin caprazlan-
masli sonucu olusabilecek fenotip ve genotip cesit sayisini bulalim.

Asagida verilen caprazlama orneklerinden hangisinde F, bi-
reylerinde fenotip oran19:3: 3 : 1 olur?

) KkPp X KkPp
) KKpp X kkPP
C) KkPp X kkpp
) KKPP X KKPP
) KkPp X Kkpp



